

# VISITE EL PLANETA TIERRA

EXTREMO ORIENTE	Pts./mes
India (8 días).....	3.465,-
Egipto - India - Thailandia (12 días) .....	4.585,-
Pekin - Japón - Hong Kong - Bangkok (16 días) .....	6.678,-
India - Nepal - Singapur - Thailandia (17 días) .....	5.292,-
India - Singapur - Indonesia - Filipinas Thailandia (19 días).....	6.100,-
AFRICA	
Rhodesia, Sudáfrica .....	6.000,-
Vuelta al Mundo .....	12.655,-



**VIAJES PUENTE CULTURAL, S.A.**  
G. A. T. 144

J. Antonio Ponzoa, 4 - Telf. 21 61 24 - MURCIA

# UN TORNEO DE LIGA CON MAS EMOCION QUE JUEGO

*La falta de campos y la inexistencia de fútbol infantil y juvenil, causas principales*

Por PEDRO ESCARTIN

Quizá por razón de años dentro del fútbol, seamos demasiado exigentes en cuanto a calidad de juego. Pero, en nuestro modo de ver, la Liga que acaba de terminar tuvo más emoción que clase, consecuencia lógica de la falta de jugadores geniales, que antes teníamos y ahora no tenemos. ¿Causas? La inexistencia de un fútbol infantil y juvenil en número adecuado y, por ello, la baja cifra de jugadores, que no es posible surjan mientras se carezca de campos, cuyo problema sigue sin solucionarse. Una Liga jugada bajo el signo de la suspicacia hacia los árbitros, resultado de campañas lamentables que en nada benefician al normal desarrollo del fútbol, su prosperidad. Y menos mal que el Comité de Competición fue justo, equilibrado, sin la menor influencia de los clubs.

## EL MADRID Y SUS COMPETIDORES

La Liga va siempre con el mejor y el Madrid lo fue, aunque al final se hundiera físicamente, como se vio en su justa derrota en el Bernabeu ante el Barcelona. Aún así y todo, sacó cinco puntos de ventaja a su más próximo seguidor, y sus veinte victorias, ocho empates y sólo seis derrotas, con 54 goles a favor y únicamente 26 en contra, justifican y explican el por qué del éxito madridista. Su ataque marcó menos goles que los del Barcelona y el At. de Madrid, pero la cobertura encajó muchos menos tantos. Ha sido la línea básica del triunfo, porque la media tuvo altibajos, igual que el ataque. Es un Madrid con problemas para la próxima temporada; dos de ellos, importantes.

¡¡Increíble Barcelona!! Ha recibido demasiados goles, nada menos que 41, aunque su ataque resultó el más realizador. El mal entendimiento del preparador Weisweller, enérgico y honesto, con Johan Cruyff y el flojo trabajo de éste fuera del Nou Camp fue motivo básico de las nueve derrotas azulgranas, aunque al final de la Liga, demasiado tarde, reaccionaron. Su problema está en el ajuste de la cobertura y en hallar el hombre gol que permita a Cruyff jugar atrás. El Atlético de Madrid, nada más llegar, los brasileños Leivinha y Pereira, comenzó a subir, pero la lesión de éste, su baja, destrozó el bloque. Acusa la falta de un ordenador del medio terreno y que Gárate está muy trabajado.

Campaña buena pero irregular del Español, cuarto clasificado; sus 45 goles adversos indican que algo falla en el área propia. El ataque cumplió más que decorosamente, pero la cobertura hizo demasiados regalos. Viene después el Athletic vasco, equilibrado en fútbol de ataque y defensivo. Sigue el Hércules, que hizo buena campaña, peros sus delanteros no encuentran el gol. Han marcado sólo 33, pero encajaron menos que el Bilbao, el Español, el Atlético de Madrid y el Barcelona; les salvó el sistema de cierre. El Betis pasó apuros por debilidad defensiva, pues recibió 50 goles. La Real Sociedad, buen ataque y mediana defensa.

El Salamanca cimentó su fútbol en la cobertura, mientras el Valencia, que le sigue en la clasificación, se mostró débil en el área propia, pues 41 goles encajados es cifra alta. El Sevilla fue a menos ofreciendo grietas y en cuanto al Santander, tuvo el peor sistema defensivo del grupo de honor, como lo demuestran sus 56 goles en contra. Mal Las Palmas en sus comienzos, fallo general. Y el Zaragoza estuvo por debajo de su categoría, flojo en la cobertura. El Elche se libró milagrosamente; pésimo sus sistema de cierre, aunque el ataque rindió bien.

## PREFERIMOS EL REGIMEN DE SOCIEDADES ANONIMAS

Si Pablo Porta, gran presidente que llegó hace un año, no toma medidas de control y vigilancia en los clubs, para evitar males muy graves, habrá que convertir éstos en sociedades anónimas, tal y como ocurre en Inglaterra desde hace más de un siglo y en Italia mucho después. En estas situaciones, la junta del club, gasta su propio dinero, son accionistas y si hay beneficios, los recoge, pero de existir pérdidas es indispensable cubran el dividendo pasivo. ¿Qué ocurre con esto? La administración es mucho más severa, el control total, situándose en los cargos técnicos personas de reconocida competencia y honestidad, mientras aquí, es frecuente que los clubs se conviertan en tertulias de amigos del presidente, a quien no se oponen en ninguna decisión suya por disparatada que sea.

En Madrid no hace mucho, hubo una reunión donde se planteó la conveniencia de crear una Liga profesional, al margen de la Federación, pero sin perder ésta su autoridad de tribunal supremo del fútbol nacional. Después vendrían las sociedades anónimas, pero lo que no es posible, tal y como ahora ocurre es que a los altos cargos lleguen irresponsables, hombres sin preparación, ni condiciones para dirigir el club. ¿Qué sucederá? Fracasan, hunden la entidad, juegan a técnicos irresponsables, fichan a quien no debían, se dejan llevar por los intermediarios, quienes sólo van a su negocio, y cuando se produce la realidad económica y deportiva, dimiten tras dejar como recuerdo, el caos, la pérdida de categoría y antes de marchar traspasan lo útil.

Sería curioso y desolador, que los aficionados conocieran a fondo la situación económica de los clubs, desde el más importante de la categoría nacional, al más humilde. Todos tienen números rojos, más o menos graves, aunque también los hay con cifras niveladas, pero éstos se podrían contar con los dedos de las manos y es posible sobrar los dedos. Campos llenos, si, pero cajas vacías, operaciones de créditos con el consiguiente pago de intereses, sin amortizar la deuda, clubs embargados o con la amenaza de tan grave medida y la práctica demostró no es cierto que la importación de extranjeros abarate el mercado de jugadores nativos.

Fabricación de ballestas y muelles para las principales industrias de automoción, ferrocarril, recambios y para la industria en general.

**muelles**

**Macosa**

Material y Construcciones, S. A.

ADMINISTRACION, FACTORIA Y OFICINAS COMERCIALES:  
Herrerías, 2 (P.M.) Tel. 307 05 00 - BARCELONA

DOMICILIO SOCIAL:  
Pl. Independencia, 8 - Tel. 222 47 87 - MADRID

REPRESENTACIÓN Y DEPÓSITO EN ALICANTE:  
D. Rodolfo Izquierdo Escolero  
Apto. Correos 1154 - Tel. 24 45 70